

Előfizetési ár:  
(Postán küldve)

Egész évre 32—

Fél évre 16—

Negyed évre 8—

Egy óra . . 3—

□□

# ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:  
(Házhoz hordva)

Egész évre 32—

Fél évre . . 16—

Negyed évre 8—

Egy óra . . 3—

□□

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

## Andrássy Gyula

a lengyel kérdéstről a következőket írja a Magyar Hirlapban:

A lengyel kérdésben az én álláspontom közismert. Kezdetből, a háboru legelejétől fogva abban a meggyőződésben voltam, s ahol lehetett, azt a meggyőződést képviseltem, hogy Ausztria-Magyarországnak, Európának s a lengyel nemzetnek érdeke egyaránt azt kívánja, hogy amennyiben a háboru eredménye azt lehetővé tenné, a lengyel királyság helyreállíttassék, még pedig úgy, hogy Orosz-Lengyelország Galiciával egyesülve, mint független állam, a Habsburgok monarchiájának egy önálló részét tegye.

Most, mikor, úgy látom, a cél közelebb áll a megvalósuláshoz, mint bármikor, őszinte örömet érzek és hangsúlyozni kívánom, hogy amennyiben azt megvalósítani sikerülne: külügyminiszterünk magának nagy történelmi érdemeket szerezne a dinasztia s a monarchia körül.

Természetesen hibáztattam volna, ha már most, a háboru alatt bevégzett tényt akartunk volna teremteni, aminthogy annak idején csak kétes helyességűnek tartottam a két uralkodó akkor közzétett abbéli elhatározását, hogy a háboru alatt, Oroszország hozzájárulása nélkül, véglegesen meg akarják szervezni hadijog alapján s egyoldaluan a lengyel királyságot. Ennek a nézetem szerint téves lépésnek folytatása és megduplázása súlyos hiba lett volna, kivált most, mikor nyilvánvaló, hogy a békelehetőségek nagyobbak, mint bármikor a háboru megkezdése óta. De igenis szükséges és helyes, hogy ugye kérdés, mint a többi, éppen a béke lehetőségére való tekintettel, Németország s a mi monarchiánk között világosan és becsületesen tisztáztassék s csak sajnálni lehet, hogy ez nem történt meg már régen.

Az ELLENZÉK telefonszáma 9.

## A háboru hirei.

**Elfoglaltuk a Vidor-hidfőt. — Elvágtuk az ellenség visszavonuló útját. — Ujabb győzelem előtt.**

## Ismét több mint tizezer fogoly.

Az vezérkar főnök jelent: A Piave alsó folyásánál német csapatok a keleti parton levő Vidor-hidfőt elfoglalták. A Bellunoból a folyó mentén lefelé előnyomuló hadosztályok Feltra felé közelednek. Logaronenél (Bellunótól északkeletre) az utolsó napokban vezetőink és csapataink ellentámasztás céljából felállították sikerült egy hadosztály erősségű olasz harci csoportot elválni. Egy tábornok, mintegy tizezer ember, továbbá nagy számú ágyú és hadiszert jutott kezünkre. Különösen említésre méltók ismét a német osztagokkal megerősített huszonkettedik lövészhadosztály teljesítményei. Conrad tabornagy had-

eről az ellenséget a Sugana-völgyben Castel-Pesinon és Grignon túl vették vissza.

Ludendorff jelent: Württembergi és osztrák-magyar csapatok erőteljes együttműködése Logaronenél elvágta a Piave felső völgyében hátráló ellenség útját. Tizezer olasz tüzérségi anyagot és hadiszert zsámányoltunk. Bellunoból a Piave mentén lefelé előnyomuló csapataink Feltra előtt állanak. A Piave alsó folyásánál semmi újság.

A többi harctereken nem változott a helyzet.

## „A vég kezdete.”

A Daily Cronicle szerint az olaszországi események a vég kezdetét jelentik az antantra nézve.

## Angol jóslás.

### Az antant összeomlása.

A Daily Mail írja, hogy a központi hatalmak évenként egy-egy királyságot pusztítanak el. Belgium, Szerbia és Románia után Olaszország

van soron. Ha az entente nem siet, írja a Daily Mail, akkor Olaszország pusztulásával együtt bekövetkezik az antant összeomlása.

## Az olasz király proklamációja.

Luganoból jelentik: A Stefani-ügynökség jelent: A király és a kormány proklamációt intéztek a néphez, amelyet felszólítanak, hívják meg bizalmukat és viseljék el azokat a nagy áldozatokat, amelyeket a hely-

zet követel. A király azt a mélységes meggyőződését fejezte ki, hogy az entente csapatai a mostani kudarcok ellenére is kivívják a végleges győzelmet.

## A békeért.

Pétervárról jelentik: A szovjetek kongresszusa elfogadta a demokratikus, igazságos béke annexiók és hadikárpótlás nélkül való

megkötéséről s a tárgyalások részére szükséges három hónapi fegyverszünetről szóló javaslatot.

## Kerenszki Pétervár ellen vonul.

A legújabb hírek is megerősítik, hogy Kerenszki csapatok élén vonult Pétervár ellen. Az ideiglenes kormány miniszterelnöke felhívást is intézett a pétervári katonai kerület valamennyi csapatához, hogy térjenek vissza hozzá kötelességük teljesítése végett. A pétervári katonai kerület biztosa szintén a bolsevikiek elleni állásfoglalásra tüzel a pétervári csapatokat és közli velük, hogy Carszkoje Selót és a szikratáviró főállomá-

sát megszállták és a lázadókkal a legnagyobb szigorral fognak eljárni. Másik felhívásban azzal szólítják fel a hadsereg szerveit és biztosait Kerenszki támogatására, hogy a bolsevik pártot leverték és már órák kérdése Pétervár elfoglalása. E felhívás szerint a telefonközpontot a kadetiskola növendékei megszállták, Moszkvában megverték a vörös gárdát és Kerenszki estére Pétervárra ért.

### Az orosz békejavaslat.

Az ellenforradalom által többségre jutott szovjetek kongresszusa egy békejavaslat-tervezetet fogadott el s azt valamennyi hadviselő államhoz intézte. Csak tervezetről, nem formális javaslatról van egyelőre szó, egy olyan alapmunkálatról, melynek elvein a rövidesen elkövetkező orosz békejavaslat felépül. A tervezet mögött az orosz katonák, munkások és parasztok tömege, vagyis Oroszországnak a szó igazi értelemben vett népe áll, ennél fogva az orosz népakarat megnyilatkozása az, amit a javaslat tartalmaz. Mit tartalmaz? Elsősorban azt ajánlja a hadviselő államoknak, hogy haladéktalanul kezdjék meg a pourparler-kat a demokratikus, igazságos békérről. Követeli továbbá az azonnali békét s a tárgyalások tartamára a háromhavi fegyverszünetet, miután három hónapot a tárgyalások befejezésére elegendőnek tart. A tárgyalások megkönnyítésére a forradalmi kormány a semleges államokba megbízottakat küld. Késznek nyilatkozik az orosz kormány arra, hogy az egyes országok békefeltételeit bíráló tárgyává tegye, de ezeket a feltételeket a leghamarosabban előterjesztendőnek véli. A javaslat tulajdonképeni tartalma az annexió és hadikárpótlás nélküli béke elvén nyugszik s itt professzoros gondossággal határozza meg az annexió fogalmát. Igen megkapó, neveztes része a javaslatnak az, amely az eddigi titkos diplomáciai szerződéseket semmisnek nyilvánítja, szóval megsemmisíti azokat a szerződéseket is, melyeket Oroszország az entente-tal kötött.

### Lenin.

Lenin Iljics Vladimir, aki pár nap óta ura az orosz fővárosnak, a simbirszki kormányzóság egyik nemesi családjából származik. Atyja gimnáziumi igazgató volt. Kora ifjusága óta résztvevett a forradalmi mozgalmakban testvérbátyával együtt, akit 1889-ben halálra ítéltek. Őt magát is Szibériába száműzték, de megmenekült s 1907 óta Svájcban élt. Külső megjelenésében jelentéktelen, középtertű ember. Az egyetlen feltűnő rajta az energia és dac különös vonása. Egészben az erős akaratu s szilárd meggyőződésű ember benyomását teszi. Nem pátrosszal, inkább fölényes iróniával dolgozik, erősen bizik magában s nem török, nem is hajlik. Így jelentkezik alakja a maximalisták tömegének vezetésében.

A maximalista párt, mai nevén bolsevikiek, több mint tíz éve szakadtak el a minimalistáktól, vagyis mensevikiektől. Követelik a szocialis forradalmat s tiltakoznak az ellen, hogy pártprogramjukat kompromisszumokkal elposványosítsák, mint ahogy a Plechanov vezetése alatt álló maximalisták megtették. Kifejezett ellenségei a marxizmusnak és a szociáldemokráciának; a szociáldemokratákat tudományos reakcionáriusoknak nevezik. A párt szervezete demokratikus s nem tulságosan centralisztikus. Plechanov, a mensevikiek vezére, elítéli a terrorizmust, mert annak taktikája az anarchizmuséval azonos. Lenin viszont kigunyolja azokat, akik a kill with kindness (nyájasan kivégezni) alapelvein állnak.

Ez az ellentét, mely már Marx és Bakunin közt is jelentkezett, gyakorlatilag érvényesült a forradalom egész ideje alatt. Az 1903. évben Londonban tartott második szociáldemokrata kongresszuson állt be a formális szakadás a csoport orosz vezéreiben. A többség Lenint, a kisebbség Martovot követte. A bolsevikiek a дума bojkottját követelték, gyűlölték a kadetteket s csak a forradalmi szocialistákkal meg a trudoviki-ekkel (fáradozók) akartak közös ügyet ismerni. A mensevikiek a dumával és a kadettekkel haladtak. Az agrárkérdés fontos ügyében a bolsevikiek a földosztás jelszavát irták zászlajukra. A negyedik dumának 6 bolsevik és 7 mensevik tagja volt.

Lenin mindjárt hazatérése után nagy szerepet játszott. Keszinszkaja táncosnő palotájában ütötte fel tanyáját s nyiltan hirdette, hogy a kormány eladta magát az angol és amerikai imperializmusnak; hogy az angol tőke érdeke a vérfürdő folytatása; hogy a világháborúnak a német ipar iránti gyáva irigység az oka. Majdnem naponta szónokolt háza erkélyéről a néphez. Pártjának műve volt, hogy Miljukov és Gucskov megbuktak, amikor egyik jegyzékben rejtett kétértelműséggel a régi imperialisztikus célok mellett foglaltak állást. Pártja egyre erősödött a hadseregben és a flottában s a balti hajóraj nyiltan is fellépett a kormány ellen. A juliusi bolsevik-felkelés elegendő előkészítés híján nem sikerült. Ekkor rágalmozási hadjárat indult meg Lenin ellen s azt a vádat emelték ellene, hogy meg van vesztegetve. Lenint Trockijjal együtt törvény útján üldözték, házat katonailag is megszállták, de eljárást indítani nem mert ellene Kerenszki, mert félt hatalmától s temérdek kö-

vetőjétől. A katonai vereségeket Kerenszki a bolsevikiek árulásával próbálta igazolni. Az előzetes parlament összehívásával akarta a katonák és munkások tanácsát hatalmától kivetkőztetni s bátorságában megrendíteni. Akkoriban a szentpétervári helyőrség Kerenszki mellett foglalt állást. Most kardcsapás nélkül Leninhez pártolt át.

**Belépés az alkotmánypártba.** Manasz-Barcó György báró országgyűlési képviselő belépett az alkotmánypártba.

### Sertéseket adnak ki tenyésztésre.

Kézdivasárhelyről írják: Általános panaszra ad okot az Erdély délkeleti szögletében levő vármegyékben úgy a tenyésztőknél, mint a fogyasztók részéről a sertéshiány.

Az oláh invázióval kapcsolatban a gazdák kezében levő sertéscsillómány sok helyen teljesen kipusztult, a megmaradt keveset a sertésvész pusztította ki. Így most a hentesek nem kapnak vágni való sertést, a gazdák pedig sem szaporítani, sem hizlalni nem tudnak, mivel sem tenyésztőanyagjuk, sem pedig hizlalásra való sertésük nincs. A városi és falusi fogyasztóközönség is főleg azért nem kaphat sertéshúst, a zsírról és szalonnáról nem is szólva, mely ma tényleg igen sok helyen egyáltalában nincs.

Ezen általános bajok enyhítésére most a marosvásárhelyi földmiv. miniszteri kirendeltség magyarországi nagy tenyésztőuradalmaktól óhajt a gazdáknak tenészkocákat beszerezni és ide lehozatni, azoknak pedig, kik hizlalni óhajtanak, ártánysertéseket fog közvetíteni. Most a belgrádi katonai kincstártól ismét kap a kormánybiztosság körülbelül 250 darab szerb ökröt és tehenet, melyet gazdáknak tartásra és ingyen használatra kiad. Ezen alkalommal a Belgrádba kiküldött tisztviselők megkísérelték, hogy Szerbiából a kormánybiztosság részére sertéseket szerezzenek és ide leküldjék.

**Képviselőválasztások.** Körmenden Beck Lajos átmenetgazdaságügyi államtitkár, a kerület eddigi képviselőjét egyhangula ismét megválasztották.

Makón vasárnap választottak képviselő Jást Gynla helyébe. Két jelölt volt: Pete Márton és Eckhardt Vilmos. A választás eredménye az lett, hogy Eckhardt Vilmost 28 szótöbbséggel képviselővé választották.

## Felhívás előfizetésre!

Az év utolsó negyedére kérjük az előfizetési díjak megküldését. Áraink maradnak a régiek:

**Negyedévre . . 8 K**  
**Egy óra . . . 3 K**

Kérjük az előfizetési díjakat mielőbb megküldeni a kiadóhivatalnak. Elő lehet fizetni tetsző naptól kezdve.

## HIREK

— **Czernin Budapesten.** Czernin Ottokár közös külügyminiszter tegnap este a nyugati pályaudvaron Budapestre érkezett. A miniszterrel együtt jött családja is. Kisretében vannak Praznovszky külügyminiszteri sajtófőnök és Marsovszky követségi titkár, továbbá a külügyminiszterium két hivatálnoka. Colorado gróf követségi tanácsos is Budapestre érkezett, hogy a külügyminiszter budapesti útját előkészítse. A külügyminiszter szerda estig marad a fővárosban. Budapesti tartózkodása alatt megbeszéléseket fog folytatni a kormány tagjaival és a politikai pártok vezető embereivel.

— **Megérdemelt kitüntetések.** Kolozsvár város tisztviselői közül is többen a háború tartama alatt teljesített buzgó működésükért kitüntetésekben részesültek. És pedig: Haller Gusztáv polgármester, dr. Eszterházy László helyettes polgármester, dr. Nemes Ferenc városi tanácsos, dr. Novák István ügyvéd, tb. tanácsos, Mustárdy Miklós tanácsos, Folyovics János tb. főjegyző, helyettes tanácsos, dr. Segesváry Viktor és dr. Somodi András tiszteletbeli főjegyzők, Vikol Kálmán árvaszéki elnök, Kovács András főszámvevő és Tussai András tb. rendőrkapitány a másodosztályú polgári hadiérdemkeresztet kapták. — Pótor Dezső adóhivatali főnök, Bizony Ferenc városi erdőmérnök, Muth Mihály és dr. Cs. Papp Jenő tb. aljegyzők, Kiss Márton tb. árvaszéki ülnök, Balázs Miklós h. főpénztárnok, Szegő Ede jöv. hiv. főnök, Lévy József vágházi igazgató, László Árpád levéltáros, dr. Csörtő József tb. fogalmazó, Hersényi György számvevő és Anjevszky Adolf helyettes pénztári ellenőr a harmadosztályú polgári hadiérdemkeresztet; és Berta Károly köztisztasági felügyelő, Herceg Albert kezelő, továbbá Tóti Demeter, Jelen Béla, Méhész Sándor és Gyöngyössy Ferenc hivatalsszolgák a negyedosztályú polgári hadiérdemkeresztet kapták.

— **Prohászka püspök a nők választójogáról.** A Szociális Missziótársulat országos szervezete vasárnap folytatta és befejezte Budapesten kongresszusát. A záróbeszédet Prohászka Ottokár püspök mondta és ebben foglalkozott a modern nőmozgalommal is. A modern nőmozgalom is — mondta — a társadalmi fejlődés egyik tünete és gazdasági és társadalmi kényszerből fakad. A politikai jogok követelése a nő gazdasági munkatextésítésével jár együtt. Az idők kényszeres az elváltozott helyzet avatják arra a női, hogy érdekeit a törvényhozásban is képviselje. Sok probléma tornyosul még a nő választójoga elé, de a legfontosabb probléma az, hogy csak a nő művelt részét szabad a választójogban részesíteni és meg kell óvni a nőt a mai politikai pártélettől. Végül a püspök a Szociális Missziótársulat országos szervezétének feladatait és legsürgősebb teendőit sorolta fel.

— **Az országos fehérenemű gyűjtés fuvardíj kedvezménye.** A hadsereg fehérenemű szükségletének ellátására megindított országos gyűjtőakció mind hatalmasabb arányokat ölt. Serényi Béla gróf kereskedelemügyi miniszter díjmentes vasuti szállítást engedélyezett a vidéki állomásokról Budapestre. Ezeket a csomagokat azonban a hivatkozott miniszteri rendelkezés értelmében csak akkor

fogadják el díjmentes szállításra, ha a községi előljáróság vagy iskolaigazgatóság adja fel. Minden fuvarlevelet a tartalom-bevallási rovatban a következő jelzéssel kell ellátni: Az országos fehérenemű gyűjtés eredménye.

— **Nótisztviselők egyesülete.** A kolozsvári nótisztviselők egyesülete megnyitotta állásközvetítését, amely díjtalanul áll tagjai és a munkaadók rendelkezésére. A tisztviselő nők tudásának gyarapítására az egyesület továbbképző tanfolyamot nyitott, ahol jól és szakszerűen képzett munkaerőket képeznek ki.

— **Börtönre ítélt lelkész.** A kolozsvári honvéd hadosztálybíróság Székely Imre alvezredes-hadbíró elnöksége alatt tartott mai tárgyalásán mondott ítéletet Leoka János g. kel. lelkész felett, ki ellen súlyos vádak emelt az ügyészség. A tárgyalást dr. Szabó Sándor főhadnagy-hadbíró vezette, a katonai ügyészi tisztet dr. Daragos András ügyész, a védelmet pedig Pordea Gusztáv ügyvéd látta el. Leoka János mirkvasári g. kel. lelkész, ki a brassói 2. gyalogezred tart. tábori lelkésze volt, az oláh betörés alkalmával kibocsátott menekülési rendeletnek és behívási parancsnak nem engedelmessé, Mirkvasár községben visszamaradt, hol az ellenséget ünnepélyesen fogadta s a megszállás tartama alatt állandó összeköttetésben volt az oláh tisztekkel, velük barátkozott, kocsizott autózott s házában vendégeül látta. Magyarellenes érzelmeit ugy cselekedeteiben, mint szavaiban kifejezésre juttatta. Vádlott a mai tárgyaláson tagadta az ellene emelt vádakot, de a kihallgatott tanúk mind ellene vallottak. A hadbíróság igazolva látván a vád pontjait, több enyhítő körülmény betudásával az elszenvedett 6 hónapi vizsgálati fogságon felül még 5 évi, minden héten kétszer bőjttel és kemény fekhellyel s büntetési év minden első és hatodik hónapjában magánzárkával szigorított súlyos börtönre ítélt a hüllen lelkészt.

— **Drágasági pótlék az udvarnál.** Öfélése elrendelte, hogy az udvari alkalmazottaknak, a nyugdíjasoknak, az udvari alkalmazottak özvegyeinek és árváinak július 1-től visszamenőleg drágasági pótlékot utalványozzanak.

— **Minden olaszt behívtak 16-tól 60 évig.** A hadállapotot egész Olaszországra kiterjesztették és a 16. évtől a 60. évig terjedő korosztályokat kivétel nélkül katonai szolgálatra hívták be.

— **Cipőjavító diákok.** Ceglédről jelentik: A főgimnázium igazgatósága elhatározta, hogy cipőjavító műhelyt rendez be, amelyben diákok fognak dolgozni. Első sorban a maguk és hozzátartozóik cipőit javítják, de elvállalnak munkát idegenektől is mérsékelt díjazásért. A kereskedelmi miniszterium egyelőre 100 kilogramm olcsó talpbőrt engedélyezett a diákok cipőjavító műhelyének.

— **Új bélyegek.** A posta- és táviróigazgatóság legközelebb 35 és 40 filléres, azonkívül 3, 5 és 10 koronás postabélyegeket hoz forgalomba. A régi kiadású turulmadár és a koronázó emlékbélyegegek érvényessége december végén megszűnik.

— **Osztálysorsjáték.** Az osztálysorsjáték húzásán

60.000 koronát nyert: 52051.

2000 koronát nyert: 21944.

1000 koronát nyertek: 19645 45951.

— **Hogyan étkeznek a bankárok.** A bajor közéletmezési miniszter a közéletmezés általános állapotairól emlékeztet meg egy újságró előtt, kifejtette, hogy a titkos kereskedelmet meg kell szüntetni és minden eszközzel kell harcolni az ellen, hogy a gazdag bankárok meg nem engedett módon jussanak élelmiszerekhez. Elmondja a miniszter, hogy akadnak olyanok, akik egy font vajért 28 márkát és egy tojásért 2 márkát kínálnak.

— **Tárcalopás.** Dr. Keller Ernő egyet. tanársegéd megjelent a rendőrség bünygyi osztályán és panaszolta, hogy tegnap hajnalban, mig mámoros fővel a Matyas királytéren át lakása felé akart igyekezni, a gyalogjárón ismeretlen tettes sarga börtárcáját, melyben 2000 korona lapult meg, zsebéből észrevétlenül kilopta. A rendőrség a kétessikerű nyomozatot bevezette.

— **Feltört arubodé.** Lazurka Demeterné piaci árus zárt bódéját az éjszaka ismeretlen egyén a Széchenyi-téren feltörte s abból 8000 K értékű árucikket vitt el.

— **Olasz szövület kapunk.** A budapesti népruházati bizottság megbízásából Goldberger Samu kistőgyáros és Kammer Szigfried szövőgyáros a napokban mutatnak az elfoglalt olaszországi területekre, hogy az ott zsákmányolt szövettől, posztóbtól, bőrből, és más ruházati anyagból Magyarország számára is kérjenek. A megszállott olasz városokból különösen nagyobb mennyiségű szövetet vár a népruházati bizottság.

## Feltra megszállása.

Budapest, nov. 13.

**Bécsből jelentik: Feltra megszállása a legrövidebb idő kérdése. Feltra medencében a foglyok száma egyre nő.**

## 90.000 menekült.

Budapest, nov. 13.

**Firenzébe 90 ezer olasz menekült érkezett.**

## Olasz főhadiszállás.

Budapest, nov. 13.

**Az olasz főhadiszállás, mely Páduában volt, tegnap elköltözött onnan.**

### Czernin Budapestén.

Budapest, nov. 13.

Czernin gróf közös külügyminiszter ma délelőtt egynegyed tíz órakor Budapestre érkezett felesége és leánya kíséretében. A Duna-palotába szállott meg. Ezután pártelnökkökel, vezető politikusokkal tanácskozott. Wekerle a külügyminiszter tiszteletére családi ebédet ad.

### Kerenszki győzelme angol kohlomány.

Budapest, nov. 13.

A svéd Távirati Iroda jelentése szerint Kerenszki győzelmének híre a stockholmi angol nagykövettől származik. A csata állítólag Pétervárról tíz kilométernyire folyt le.

### Pétervárról nincs hír.

Budapest, nov. 13.

Stockholmból jelentik: Pétervárról péntek este óta semmi hír nem érkezett.

### Rómában bezárták a színházakat.

Budapest, nov. 13.

Rómában a színházakat, orfeumokat lefoglalták a menekültek számára.

### Olasz lapok békét remélnék.

Budapest, nov. 13.

Luganoból jelentik: Olasz lapok szerint, ha a központiak Pavenél egyesülnek és Velencét megszállják, békét fognak felajánlani.

### A bolsevikiek kebelében szakadás állott be.

Budapest, nov. 13.

Stockholmból jelentik, hogy a bolsevikiek kebelében szakadás állott be egy magánjelentés szerint. Lenin állítólag nem tudott teljes kormányt alakítani.

### Kerenszki csapatai.

Budapest, nov. 13.

Amsterdamból jelentik, hogy a Central News szerint Kerenszki 200 ezer csapat felett rendelkezik. A pétervári kozákezredek Kerenszki pártjára állottak.

### Leninnek nagy pártja van.

Budapest, nov. 13.

Amsterdamból jelentik, hogy Lenint több nagyobb orosz város táviratilag biztosította támogatásáról.

### Ujabb elsüllyesztések.

Budapest, nov. 13.

Német buvárhajók újabb 16 ezer tonnát süllyesztettek el.

### E héten nem lesz ülés.

Budapest, nov. 13.

Szász Károly, a képviselőház elnöke kijelentette, hogy a héten nem tart a Ház ülést.

## Színház.

### Téli Színház.

Kedden: Pillangó kisasszony. (Svárdström Valborg vendégjátékával. A páholyok és földszinti helyek árai emeltek lesznek, a többi jegyek árai rendesek. Bérlet-szünet XXV. sz. A. Bérlet páholyokat vasárnap délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Szerdán: Kőműves Kelemen. (Ujdonság 4-edszer. Bérlet 45 sz. E.)

Csütörtökön: D. u.: Hindenburg bácsi. (Ujdonság először. Gyermekelőadás mersékelt helyekkel.)

Csütörtökön: Este: Mignon. (Az idei évad 25-ik operaelőadása. Svárdström Valborg vendégjátékával. A páholyok és földszinti helyek árai emeltek, a többi jegyek árai rendesek. Előadás megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják. Bérlet-szünet XXVI. sz. B. A bérlet páholyokat hétfő délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Kőműves Kelemen. Holnap, szerdán este Fáy Fiórával és Nagy Adorjával a két főszerepben az idei évad egyik rendkívüli sikerű drámai ujdonsága, a „Kőműves Kelemen” fog színrekerülni rendes bérletben. Ez lesz ennek a darabnak a negyedik előadása

Svárdström Valborg vendégjátéka. A közönség meleg érdeklődésével kísért operaelőadunknak csütörtökön este lesz a 25-ödik előadása. Thomas „Mignon”ja fog színrekerülni a cimszerepét Svárdström Valborg asszony játsza, aki ezen a héten még a „Carmen”-ben is fellép.

Felelős szerkesztő és kiadó: J. J. J. J. J. J.  
Magyar Mihály

Szerkesztő: Dr. Foltz Radó ügyvéd

Szám: 539—1917. végreh.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Kolozsvár-városi kir. járásbírósnak 1916. évi 5474 V. számú végzése következtében dr. Mihály József ügyvéd által képviselt Kolozsvári Kereskedelmi Bank javára 81 korona s jár. erejéig 1917. évi március hó 26-ikán foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfogott és 950 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: egy malac, egy tehén nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Kolozsvár vidéki kir. járásbírósnak 1917. évi V. Pk. 4059/3 sz. végzése folytán 81 korona tőkekövetelés, ennek 1914 évi május hó 4. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig a helyszínen Fejérdén leendő eszközlésére 1917. évi november hó 17-ik napjának délelőtt 11 órája határidőül kitűztek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfogottatnak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1903. évi XLI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Kolozsvár, 1917. évi okt. hó 10. napján.

**Roska János**  
kir. bír. végrehajtó.

653 (1—1)

## Szinkör-mozgó.

Előadások		Előadások	
Hétköznapokon:		Ünnep- és vásárnap	
Első előadás 6 órakor		Első előadás	2 4
Második 7 1/2 „		Második „	4 fél
Harmadik 8 1/2 „		Harmadik „	5
Negyedik 9 1/2 „		Negyedik „	7 fél
		Ötödik „	8
		Hatodik „	11 fél

## Műsor:

Szerdán

### Éden szigete.

### Helyárok:

Páholyülés	1:50 kor.
Földszinti ülés	1 kor.
Alsó erkély	70 fillér.
Felső erkély	50 fillér.

## Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Hétköznapokon:	6, 7 1/2, 8 1/2, 9 1/2 órakor.
Vasár- és ünnepnapokon:	2 1/2, 4, 5 1/2, 7, 7 1/2, 10 órakor.

## Műsor:

Kedden

### Clemenceau.

Rendes helyárok:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés	1:50 kor.
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér

## Urania Színház

## Műsor:

Kedden

### Tűzpróba.